

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ ΚΑΙ ΣΤ' ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

# Η ΖΩΗ, ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ, Η ΑΠΙΣΤΙΑΣ, ΟΙ ΓΑΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ



**Λ**ΕΝΑΣ Αμερικανός ρεπόρτερ άρχισε την έξής πρωτότυπη καμπάνια. Έζήτησεν από τας συζύγους των άρρένων άστέρων του Χόλλυγουντ, να δώσουν μίαν εικόνα των άνδρών των. Κι' άλήθεια, μιá γυναικίá ξέρετε καλύτερ' από κάθε άλλον τα προτερήματα και τα ελαττώματα του συζύγου της.

Ξέρετε τις μυστικές του άδυναμίες, τις πιο άπόκρυφες σκέψεις του. Άρκει να θέλει και να ξέρει τον περιγύρω. Η Γκιμπάνα Ράλστον τουλάχιστον, ή χαρισταιμένη σύζυγος του Ρίτσαρντ Άρλεν, στην συνέντευξί της, έδωσε ένα πρώτης τάξεως φιλολογικό πορτραίτο του «Ντικ». Έξυπνο και ψυχολογημένο.

—Πρώτα-πρώτα, ειπεν, ο «Ντικ» δεν έχει κανένα ελάττωμα. Μόνο προτερήματα έχει, μα το κακό εινε πως τα προτερήματά του με την υπερβολή γίνονται ελαττώματα και άδυναμίες. Παραδείγματός χάριν, δεν εινε καθόλου φιλάργυρος. Αυτό εινε καλό... Μα ο Άρλεν το παρακάνει. Δεν έχει ιδέα του χρηματός... Κ' έτσι μπλέκεται σε επιχειρήσεις από τις οποίες ζημιώνεται, γιατί κοντά στ' άλλα έχει και την άδυναμία να περνά για σπουδαίος επιχειρηματίας.

—Ένα άλλο προτέρημά του εινε ή ζωηρή φαντασία του. Μα κι' εδω το παρακάνει... Και διηγείται φανταστικές ιστορίες, τις οποίες λέγοντας κι' επαναλαμβάνοντας τις, καταναίει να τις πιστεύη κι' ο ίδιος. Διηγείται οίωσις ένα σοσό πράγματα για το Τεξάς. Κι' όσοι τον άκούουν, νομίζουν πως ζειμεν εκεί χρόνια... Η άλήθεια εινε όως πως περαστίνος κάποτε ειδε το Τεξάς για μιá έδουάδα μόναγα.

—Νομίζει επίσης, πως κανείς άλλος στο Χόλλυγουντ δεν παίζει καλύτερ' απ' αυτόν

έπεισιν πού ειχαν πάει από την Πετρούπολι για να σφίξουν το χέρι του νεαρού ρεπόρτερ, ήταν και ο Ίβάν Πέτροβιτς, ο εϊθιμος σύμβουλος της Αυτοκρατορίας, και ο Θανάσης Γιώργεβιτς, ο γνωστότατος δικηγόρος. Είχαν κι' οι δυο τους επιδέσεις, που σκέπαζαν τα τοιάματά τους από την άνατινασι της βίλλας. Του έφερον τούς χαρτεσιμούς του στρατηγού Τρεμπασόφ, ο οποίος ειχε άχρία πυρετό, και του Θααδίου Τσιγκιόφ, ο οποίος ειχε και τα δυο τον πόδια σπασμένα.

Μέσ' στο βαγόνι του Ρουλταμπιλ άδείαστρκαν άρκετές μπιουλίες σαμπάνιας κι' όλοι ευχθήσαν το κατενόδιο στον ρεπόρτερ. Την τελευταία στιγμή έφτασε εκεί κι' ο μέγας αδύλαρχος, για να τον άποχαρτησιν εκ μέρους του Τσάρου και της Νατάσας, ή οποία εκείνη τη στιγμή βρισκόταν στ' άνάκτορα...

Η μηχανή σφυρίζει, όταν έφτασε στο σταθμό ένα άνδρόγυνο λαχνασμένο και κάθιδρο. Ήταν ο άρχηγός της «Οκράνα» Γκουινόφοφου και ή συζυγός του.

—Έτρεξαν προς τον Ρουλταμπιλ κι' εκεί ο Γκουινόφοφου του ειπε : —Η συζυγός μου έπιμένει νάρθη να σας σφίξη το χέρι... Της ειπτε τόσο συμπαθητικός !...

—Εύχαριστώ πολύ, κυρία... άπάντησε ο Ρουλταμπιλ. —Δεν κάνετε καλά, άγαπητέ μου, έξακολούθησε ο Γκουινόφοφου, που δεν ήθελτε γδύει να φάτε μαζί μας... Θ' άποφύγατε έτσι τον δυσάρεστο περίπατο, που κάνατε ως τη Φινλανδία...

—Ω ! δεν ήταν καθόλου δυσάρεστος, κυρία !... —Όταν το τρέιν κινήθηκε, όλοι φώναζαν : —Ζήτω ή Γαλλία ! Ζήτω ή Ρωσία ! Ζήτω ο Τσάρος ! Ζήτω ο Ρουλταμπιλ !...

Ο Θανάσης Γιώργεβιτς έκλαιγε... Η Ματρενά Πετρόβνα, σ' ένα παράθυρο του σταθμού, όπου στεκόταν διακριτικά, σάλευε ένα μαζήλι προς το μέρος του μικρού της, λατρευτού της ντυομπού. Όσοστο, δεν τολμούσε να πάη να τον άγκαλιάσει, έπειτα από την τρομερή ύπόθεσι της ψεύτικης δηλητηριάσεως σ' έπειτα από την τρομερή όργη του Τσάρου.

Ο Ρουλταμπιλ την ειδε και της έστειλε με το χέρι το πιο τυφρερό του φιλημα...

Ήταν τώρα ευχαριστημένος απ' όλους και απ' όλα... Όσοστο, όταν το τρέιν ξεκίνησε δλοταχώς προς τα σύνορα, ο Ρουλταμπιλ τευτάθηκε στα μαζήλια του βαγονιού του κι' έκανε με φανερό ευχάριστη :

—Όψρ !...

Τ Ε Λ Ο Σ

[Ειδήσεις, πληροφορίες, κεντρικελιό]

γκόλφ κι' όταν τον νικούν εινε αδύνατον να το χωρέση τα μυαλό του πως οι «άιζαμήδες» νικούν ένα τεχνητό σαν κι' αυτόν !...

»Θυσιάζεται για τούς φίλους του. Ο δονκιχωτισμός του αυτός φθάνει σε μανία. Τα έάζει μ' όλον τον κόσμο χάριν των φίλων του, οι όποιοι στο τέλος καταναίει να δυσάρεστούνται για την...άνοικονόμητη άφοσίωσι του.

»Πιο άνοικονόμητη εινε ή εδγένεια και ή φιλοφροσύνη του. Προσκαλεί όλον τον κόσμο στο σπίτι του. Μα ύστερα από λίγες στιγμές, έχει ξεγράσει κιόλας τις προσκλήσεις αυτές κι' όταν μās κουβαλιόυνται οι μουσφιρέοι, άγνωστοι συνήθως, γιατί οι γνωστοί μας τον έμεθαν και τον έφερον, γίνονται διασκεδαστικά επεισόδια μεταξύ ούτου και των ξένων του, τούς όποιους ρωταίει άφελέστατα : —Είς τί όφειλο την τιμήν της επισκέψεώς σας ;

»Μένει δε άποσβολωμένος, όταν τού άπαντούν, πως ο ίδιος τούς έχει καλέσει... \*

Σ' έναν κινηματογράφο του Χόλλυγουντ, συνέβη προ ήμερών το εξής νόστιμο. Μίσα στη στιγμή, με την όποιαν ο κόσμος παρακολουθούσε την ταινία, άκούστηκε σε κάποια στιγμή, ένα δυνατό ορχαλιτό, σαν πούγκριμα σφραζόμενου ζωοδιού, που τράνταξεν όλη την αίθουσα. Έννί τέτοιον φρεβερό ορχαλιτό, που ο κόσμος δεν μπορούσε να παρακολουθήση τούς διαλόγους τού έργου. Αναγκάσθηκαν λοιπόν να διακόψουν την παράστασι και...έγένετο φώσ ! Ποίος, νομίζετε, ότι σοχάλιζε ; Ένας κριτικός του κινηματογράφου !...

—Βοή άδερφέ ! ειπεν όταν τον εξύπνησαν, κουράζεται κανείς να έλέπη τόσα νέα φιλμ που παίζονται !...

Ένας από τούς παριστανένους, θέλοντας να τον πειράξη, τον ρώτησε :

—Και τώρα θα γράφατε κριτική για το έργο ;

—Όχι, απάντησε έτοιμότατα ο κριτικός. Την κριτική γι' αυτό το έργο την...άπήγγελα ορχαλιζοντας και όλοι οι θεαταί την άπέστησαν !... \*

Ο γνωστός Γερμανός συγγραφέας Έυιλ Ακύντινιχ, γράφοντας σ' ένα του φίλο από το Χόλλυγουντ, όπου έπήγε για να επιβλέψη στο γύρισμα της ταινίας της εγαλμένης από το έργο του «Ναπολέον», έκβήτη ως εξής τις εντυπώσεις του :

Το Χόλλυγουντ εινε ο κόσμος δλόκληρος. Είνε ή Εδρώπη με τις άδιόκοτες ραδιουργίες και μηχανορραφίες της, εινε ή Άφρική με την άπόρρητη ζίστη της, εινε ή Άσία με τη μυθώδη πολυτέλειά της. Μόνο ή φιλοξενία εινε άμερικανική κι' ο ξεστας. Αυτός ίδιος εινε υπερμερικανικός ! \*

Ο Σερλό συνταγματάρχης ! Συνταγματάρχης, μάλιστα. Κι' όχι στο πανί. Σωστός συνταγματάρχης, καθώς ο Κλάρκ Γκέϊμπλ και...ή Μάιρη Πίκοφορδ.

Ο κυβερνήτης της άμερικανικής Πωλυτείας του Κεντώου άπένει με «τιμπικώς» το βαθμό του συνταγματάρχου στους τρεις αυτούς κινηματογραφικούς άστρες... Και σ' άνωτερα ! \*

Ένας στατιστικός του Χόλλυγουντ, έκαμε τον ύπολογισμό, ότι αν ήσαν άληθινά τα κομμάτια που φορεί ή Μάιρη Γουέστ, ή πιο δημοφιλής ατή τη στιγμή στην Άμερικη βασίλισσα της δόνης, θα έστοίχιζαν έκατόν εξήντα έκατομμύρια φράγκα, δηλαδή δραχμές όλο του δισεκατομμυρίου. Μα το κικό εινε πως εινε ψεύτικα !... \*

Ο Χοντρός κι' ο Λιγνός (ο Όλιβερ Χάρντν κι' ο Στάν Λώρελ) ειχαν πάει μαζί διαζύγιο από τις γυναίκες τους. Ο Χάρντν όμως (ο Χοντρός) τα ξανάφτισσε με τη γυναίκα του, τη Γκλόρια Στούατ, και από χωρισμένους σύζυγοι κατήγησαν...τυφρερωτάκοι έρασταί !...

—Ο Στάν Λώρελ όμως (ο Λιγνός) δεν έννοσι ν' άκούση τίποτα. —Διαζύγιο ! λέει. Διαζύγιο μέχρι θανάτου !... \*

Προ όλιγων ήμερών άδοκτόνησε στο Λονδίνο ή Αίλλιαν Χώλλ-Νταϊβίς, δημοφιλεστάτη βεντέτα του εωθεύ κινηματογράφου. Από τις μεγαλύτερες επιτυχίες της, ήταν το «Κσό-Βάντις», στο όποιο έπαίξε με το Γιάννιγκς. Μη μπορούντας όμως να παίζη στον έωλούττα κινηματογράφο, άποτραβήχτηκε από τα στούντιο και τέλει έθεσε τέμα στη ζωή της. \*

Η Σαρί Μαρίτσα έμαθε τελευταίως κινέζικα. Μιλáει ήδη πολλές κινέζικες διαλέκτους.